
Protokół nr III/2026

z obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Pasłęku kadencji 2024-2029 w dniu 30 kwietnia 2026 r.

Obrady rozpoczęto 30 kwietnia 2026 r. o godz. 13:00, a zakończono o godz. 15:51 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 13 radnych.

Obecni Radni:

Dorota  Dragan,  Agnieszka  Furtak,  Aleksander  Gajczewski,  Elżbieta  Hulanicka,  Dorota  Klarecka,  Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

Nieobecni Radni:

Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Ad pkt 1.
Otwarcie obrad sesji.

Obrady sesji  Rady Miejskiej  w Pasłęku w Sali  im. Stanisława Paździora w Urzędzie Miejskim w Pasłęku 
otworzył  Przewodniczący  Rady  Miejskiej  w  Pasłęku  Pan  Bogdan  Pobiarżyn,  który  przywitał  wszystkich 
obecnych. 

Ad pkt 2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady  były  prawomocne,  bowiem  na  sesji  obecnych  było  13  z  15  radnych. Lista  obecności  radnych 
stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W  obradach  uczestniczyli  także  sołtysi  sołectw  gminy  Pasłęk  oraz  zaproszeni  goście.  Listy  obecności  
sołtysów oraz zaproszonych gości stanowią załączniki nr 2 i nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad pkt 3.
Ślubowanie Radnej Rady Miejskiej w Pasłęku kadencji 2024-2029 wybranej w wyborach uzupełniających 
do Rady Miejskiej w Pasłęku w dniu 29 marca 2026 roku.

Przewodniczący Rady  Miejskiej  Bogdan  Pobiarżyn  odczytał  obwieszczenie  Miejskiej  Komisji  Wyborczej 
dotyczące wyboru Pani Doroty Klareckiej na Radną Rady Miejskiej w Pasłęku w wyborach uzupełniających 
przeprowadzonych dnia 29 marca 2026 roku.

Następnie  Przewodniczący  Rady  Miejskiej  Pan  Bogdan  Pobiarżyn  poprosił  wszystkich  zebranych 
o powstanie i odczytał rotę:

„WIERNY  KONSTYTUCJI  I  PRAWU  RZECZYPOSPOLITEJ  POLSKIEJ,  ŚLUBUJĘ  UROCZYŚCIE  OBOWIĄZKI 
RADNEGO SPRAWOWAĆ GODNIE, RZETELNIE I UCZCIWIE, MAJĄC NA WZGLĘDZIE DOBRO MOJEJ GMINY 
I JEJ MIESZKAŃCÓW”.

Po odczytaniu roty Radna złożyła ślubowanie, wypowiadając słowo: ,,Ślubuję”. Następnie Przewodniczący 
pogratulował  Radnej  i  życzył  jej  owocnej  pracy.  Kolejno  Przewodnicząca  Miejskiej  Komisji  Wyborczej 
w Pasłęku Pani Alicja Kalwas wręczyła Radnej Dorocie Klareckiej zaświadczenie o wyborze.
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Ad pkt 4.
Wybór sekretarza obrad.

Do pełnienia funkcji sekretarza obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował Radną Dorotę Dragan, 
która wyraziła zgodę na swoją kandydaturę. Innych kandydatur radni nie zgłosili.

Głosowano w sprawie:
Wybór sekretarza obrad.

Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (12)
Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil Oskroba, Jarosław 
Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz Wojciechowski, 
Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Dorota Dragan

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Ad pkt 5.
Przyjęcie porządku obrad.

Głos zabrał Przewodniczący Pan Bogdan Pobiarżyn, który złożył wniosek o wykreślenie z porządku sesji pkt. 
21.

Głosowano w sprawie:
Wykreślenie z porządku sesji pkt. 21.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
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Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Porządek sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad pkt 6.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji w dniu 26 marca 2026 r.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z XXVIII sesji RM z dnia 26 marca 2026 r.

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26 marca 2026 r.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Ad pkt 7.
Sprawozdanie z prac Burmistrza Pasłęka w ostatnim okresie międzysesyjnym.

W powyższym punkcie Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie międzysesyjne za okres od 26 marca 
2026 r. do 30 kwietnia 2026 r. (załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.)

Jako pierwsza głos zabrała Radna Elżbieta Hulanicka,  która zapytała czy każde gniazdo ma zapewnioną 
odpowiednią ilość pojemników brązowych na bioodpady oraz czy istnieje możliwość zapewniania ich na 
terenach  wiejskich.  Radna  zapytała  również  czy  robiona  była  kalkulacja  w  związku  z  zasadnością 
postawienia pojemników na obszarach wiejskich. 

Następnie Radna Elżbieta Hulanicka wyraziła zadowolenie z  powstania nowych punktów świetlnych na 
terenie miast i  zapytała kiedy zostaną one uruchomione. Radna zapytała również czy trwają prace nad 
uwzględnieniem  wszystkich  wniosków  mieszkańców  oraz  sołectw  dotyczących  dodatkowych  punktów 
świetlnych w związku z pozostaniem funduszy na ten cel.

Następnie  głos  zabrała  Radna Dorota  Dragan,  która  zapytała  czy  istnieje  możliwość  zwiększenia  liczby 
pojemników na bioodpady w gniazdach na terenie miasta.

Ad pkt 8.
Zapytania i wnioski sołtysów.

Sołtysi nie mieli pytań i wniosków. Na tym punkt zakończono.
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Ad pkt 9.
Ocena stanu bezpieczeństwa, porządku publicznego i utrzymania czystości na terenie Miasta i Gminy 
Pasłęk.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu zaproszonych gości.

Jako  pierwsza  głos  zabrała  podinsp.  Agnieszka  Bielewicz-Piechowiak,  Komendant  Komisariatu  Policji  w 
Pasłęku, która przedstawiła sprawozdanie z działalności Komendanta Komisariatu Policji  w Pasłęku oraz  
informacje  o  stanie  bezpieczeństwa  i  porządku  publicznego  na  terenie  działania  Komisariatu  Policji 
w Pasłęku w 2025 roku. (załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)

Następnie  głos  zabrała  Pani  Burmistrz  Elżbieta  Wasiuk,  która  zaprosiła  do  wystąpienia  insp.  Tomasza 
Kamińskiego. Pani Burmistrz wyraziła słowa uznania oraz złożyła gratulacje w związku z objęciem funkcji  
Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu.

Kolejno  wystąpił  insp.  Tomasz  Kamiński  Komendant  Miejski  Policji  w  Elblągu,  który  podsumował 
sprawozdanie  Pani  Komendant  Agnieszki  Bielewicz-Piechowiak.  Podkreślił,  że  Pasłęk  jest  bardzo 
bezpiecznym miastem, a także podziękował Pani Komendant za podejmowane działania. Komendant złożył 
również podziękowania Pani  Burmistrz  i  Radnym za pomoc w odnowieniu komisariatu w Pasłęku oraz 
wsparcie działań na rzecz poprawy bezpieczeństwa mieszkańców.

Głos  ponownie  zabrała  Pani  Burmistrz,  która  w  imieniu  władz  samorządowych  podziękowała  Panu 
Komendantowi oraz wszystkim policjantom i  pracownikom Policji  za dobrą współpracę, zaangażowanie 
i profesjonalizm. 

Przewodniczący  poprosił  o  zabranie  głosu  st.  kpt.  Mateusza  Norka  Zastępcę  Komendanta  Miejskiego 
Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu, który przedstawił informacje Komendanta Miejskiego PSP w Elblągu 
o  stanie  bezpieczeństwa  powiatu  elbląskiego  w  zakresie  ochrony  przeciwpożarowej  za  2025  rok  oraz 
sprawozdanie z działalności OSP za 2025 rok. Na koniec Zastępca Komendanta wraz z  mł. bryg. Pawłem 
Raczewskim  Dowódcą  JRG  w Pasłęku podziękowali  Pani  Burmistrz  za  współpracę  i  zaangażowanie 
w działania na rzecz bezpieczeństwa. (załączniki nr 7 i 8 do niniejszego protokołu)

W dalszej części obrad Pani Burmistrz skierowała słowa podziękowania do strażaków za przeprowadzone 
akcje ratownicze oraz działania profilaktyczne, życząc im jednocześnie zdrowia i satysfakcji z wykonywanej  
służby. 

Następnie Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Komendanta Straży Miejskiej w Pasłęku Pana Patryka 
Kwiecińskiego,  który  przedstawił  sprawozdanie  z  działalności  Straży  Miejskiej  w  Pasłęku  za  2025  rok.
(załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.)

Głos  zabrał  Radny  Wojciech  Przybyłowski,  który  zapytał  o  przybliżony  termin  zatrudnienia  nowego 
funkcjonariusza Straży Miejskiej.

Odpowiedzi udzielił  Komendant Straży Miejskiej w Pasłęku Pan Patryk Kwieciński, który poinformował, że 
w ciągu miesiąca zostanie ogłoszony nabór.

Następnie  głos  zabrał  Przewodniczący,  który  podziękował  w  imieniu  Rady  Miejskiej  za  dotychczasową 
działalność Straży Miejskiej.

Głos  ponownie  zabrał   Komendant  Straży  Miejskiej  w  Pasłęku  Pan  Patryk  Kwieciński,  który  złożył 
podziękowania dla  swojego zespołu,  Radzie Miejskiej,  pracownikom Urzędu Miejskiego oraz wszystkim 
policjantom i strażakom.
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Jako ostatnia  głos  zabrała  Pani  Burmistrz,  która podziękowała Panu Komendantowi  oraz  pracownikom 
Referatu Spraw Obywatelskich za rzetelną i odpowiedzialną pracę. 

Ad pkt 10.
Ocena zasobów pomocy społecznej oparta o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie najważniejszych aspektów sprawozdania Zastępcę Kierownika 
Miejsko-Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w  Pasłęku  Panią  Annę  Zawilską.  (załącznik  nr  10  do 
niniejszego protokołu)

Głos zabrał Radny Wojciech Przybyłowski, który zapytał jakie są podejmowane działania mające na celu 
pomoc  osobom  bezrobotnym  korzystającym  z  pomocy  społecznej  w  powrocie  na  rynek  pracy.  Radny 
zwrócił również uwagę, że łączna kwota świadczeń wzrosła, w związku z tym zapytał czy zwiększyła się  
średnia pomoc przypadająca na jedną osobę, czy też środki są przeznaczane na utrzymanie systemu. 

Odpowiedzi udzieliła Pani Anna Zawilska, informując, że wzrost kosztów ponoszonych na pomoc społeczną 
wynika  ze  zwiększenia  kryterium  dochodowego,  co  bezpośrednio  przekłada  się  na  wyższe  wydatki 
ponoszone przez ośrodek. Podkreśliła również,  że MGOPS współpracuje z Powiatowym Urzędem Pracy 
i pomaga osobom długotrwale bezrobotnym w znalezieniu pracy. 

Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad pkt 11.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr III/31/21 Rady Miejskiej w Pasłęku z dnia 28 maja 2021 
roku w sprawie określenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Pasłęk jako formy pomocy 
społecznej.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie uchwały Zastępcę Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Pasłęku Panią Annę Zawilską.

Radni nie mieli pytań do powyższej uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr III/31/21 Rady Miejskiej w Pasłęku z dnia 28 maja 2021 
roku w sprawie określenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Pasłęk jako formy pomocy 
społecznej.

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/30/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie zmiany uchwały nr III/31/21 Rady Miejskiej 
w Pasłęku z dnia 28 maja 2021 roku w sprawie określenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę 
Pasłęk jako formy pomocy społecznej, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
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Ad pkt 12.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pasłęku.

Przewodniczący  poprosił  o  przedstawienie  najważniejszych  aspektów  uchwały  Zastępcę  Kierownika 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pasłęku Panią Annę Zawilską.

Radni nie mieli pytań do powyższej uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pasłęku.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/31/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Pasłęku, stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad pkt 13.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Pasłęk na lata 2026-2034.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie uchwały Panią Skarbnik Bożenę Adamczyk.

Radni nie mieli pytań do powyższej uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Pasłęk na lata 2026-2034.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/32/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy 
Pasłęk na lata 2026-2034, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Strona 6 z 15



Ad pkt 14.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwalonego na rok 2026 budżetu Gminy Pasłęk. 

Przewodniczący poprosił o przedstawienie uchwały Panią Skarbnik Bożenę Adamczyk.

Radni nie mieli pytań do powyższej uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwalonego na rok 2026 budżetu Gminy Pasłęk.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/33/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie zmiany uchwalonego na rok 2026 budżetu 
Gminy Pasłęk, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad pkt 15.
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i 
roboty budowlane przy obiekcie wpisanym do rejestru zabytków (dotyczy zadania pn. „Barokowy ołtarz” 
w kościele p.w. św. Piotra i Pawła w Mariance gm. Pasłęk).

Przewodniczący poprosił o przedstawienie uchwały Panią Skarbnik Bożenę Adamczyk.

Radni nie mieli pytań do powyższej uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 
budowlane przy obiekcie wpisanym do rejestru zabytków.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/34/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace 
konserwatorskie, restauratorskie przy obiekcie wpisanym do rejestru zabytków, stanowi załącznik nr 15 do 
niniejszego protokołu.
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Ad pkt 16.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu określającego rodzaje świadczeń przyznawanych w 
ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Pasłęk 
oraz warunki i sposób ich przyznawania.

O przedstawienie uchwały Przewodniczący poprosił Kierownika Referatu Oświaty i Promocji Panią Joannę 
Łopacką. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Bogdan Pobiarżyn, który zapytał czy w związku z przejęciem 
funkcji  przez  organ  prowadzący  komisje  socjalne  przy  każdej  placówce  oświatowej  będą  musiały 
uwzględnić to w regulaminie. 

Odpowiedzi udzieliła Pani Joanna Łopacka, która poinformowała, że regulamin przewiduje powołanie przez 
Panią Burmistrz komisji pomocy zdrowotnej.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu określającego rodzaje świadczeń przyznawanych w 
ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Pasłęk 
oraz warunki i sposób ich przyznawania.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/35/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie przyjęcia regulaminu określającego rodzaje 
świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół, dla których organem 
prowadzącym jest Gmina Pasłęk oraz warunki i sposób ich przyznawania, stanowi załącznik nr 16 do 
niniejszego protokołu.

Ad pkt 17.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/79/16 Rady Miejskiej w Pasłęku z dnia 16 grudnia 
2016 r. dotyczącej szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości 
stypendiów sportowych.

O przedstawienie uchwały Przewodniczący poprosił Kierownika Referatu Oświaty i Promocji Panią Joannę 
Łopacką. 

Głos  zabrała  Radna  Urszula  Szuniewicz,  która  wyraziła  wdzięczność  za  docenienie  osiągnięć  młodych 
sportowców oraz podwyższenie kwoty przyznawanych stypendiów.  

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/79/16 Rady Miejskiej w Pasłęku z dnia 16 grudnia 
2016r. dotyczącej szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości 
stypendiów sportowych.
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Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/36/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/79/16 Rady Miejskiej 
w Pasłęku z dnia 16 grudnia 2016 r. dotyczącej szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania 
oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad pkt 18.
Podjęcie uchwały w sprawie wskazania członka organu stanowiącego Gminy Pasłęk do składu Komisji 
Konkursowej.

Przewodniczący poinformował, że Rada Miejska wybrała członka organu stanowiącego do składu Komisji 
Konkursowej, którym została Radna Lidia Zawarczyńska. Radna wyraziła zgodę na powołanie. 

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wskazania członka organu stanowiącego Gminy Pasłęk do składu Komisji 
Konkursowej.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/37/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie wskazania członka organu stanowiącego 
Gminy Pasłęk do składu Komisji Konkursowej, stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad pkt 19.
Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu Parkingu Dworcowego zlokalizowanego przy dworcu PKP w 
Pasłęku.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie uchwały Pana Stanisława Miklusza Sekretarza Gminy.

Głos zabrała Radna Urszula Szuniewicz, która zapytała czy istnieje możliwość udostępnienia za opłatą placu 
dla osób, które chcą sprzedać swoje auta. Wyraziła również obawę, że handlarze przeniosą swoje pojazdy  
na inne parkingi. 
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Odpowiedzi  udzielił  Pan  Sekretarz,  który  poinformował,  że  przedsiębiorca  prowadzący  działalność 
gospodarczą  związaną  ze  sprzedażą  aut  powinien  we  własnym  zakresie  zabezpieczyć  miejsce  jej 
wykonywania, respektując przy tym przepisy prawa i zasady porządku publicznego. Podkreślił, że gmina nie  
może użyczać mienia komunalnego do prowadzenia takiej działalności nieodpłatnie. W razie konieczności 
utworzone zostaną również regulaminy korzystania z innych parkingów.

Jako  kolejny  głos  zabrał  Radny  Wojciech  Przybyłowski,  prosząc  o  wyjaśnienie  czy  podróżujący,  który  
pozostawi auto na dłużej niż dobę a uda się w podroż pociągiem również złamie regulamin.

Odpowiedzi  ponownie  udzielił  Pan  Sekretarz,  który  poinformował,  że  przepis  dotyczy  osób,  które 
wykorzystują  parking  jako  miejsce  stałego  postoju  lub  przechowywania  pojazdu.  Na  parkingu  zostały 
zamontowane również kamery, które mają ułatwić egzekwowanie przestrzegania przepisów. Pan Sekretarz 
podkreślił,  że  regulamin  został  opracowany  w  porozumieniu  ze  służbami  porządkowymi  parkingu 
Staromiejskiego.
 
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu Parkingu Dworcowego zlokalizowanego przy dworcu PKP w 
Pasłęku.

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/38/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie regulaminu Parkingu Dworcowego 
zlokalizowanego przy dworcu PKP w Pasłęku, stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad pkt 20.
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-
Mazurskiego na realizację zadania publicznego (wykonanie dokumentacji projektowej zadania 
publicznego pod nazwą "Budowa łącznika dróg wojewódzkich 513 i 527 m. Pasłęk").

Przewodniczący  poinformował,  że  wspólnie  z  Panią  Burmistrz  oraz  Radnym  Damianem  Olbrysiem 
uczestniczył w spotkaniu z Panem Tomaszem Raczkowskim. W trakcie rozmów Zastępca Dyrektora Zarządu 
Dróg  Wojewódzkich  w  Olsztynie  zaznaczył,  że  priorytetowo  traktowane  są  zadania  realizowane  przez 
samorządy współfinansujące inwestycje Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Radni nie mieli pytań do powyższej uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-
Mazurskiego na realizację zadania publicznego.
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Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/39/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego na realizację zadania publicznego, stanowi załącznik nr 20 do 
niniejszego protokołu.

Ad pkt 21.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/127/25 Rady Miejskiej w Pasłęku z dnia 30 grudnia 
2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Wilczęta 
zadania własnego Gminy Pasłęk z zakresu organizacji publicznego transportu drogowego. (punkt zdjęto 
z porządku obrad)

Przewodniczący poinformował, że zgodnie ze wcześniejszymi ustaleniami punkt 21 został wykreślony.

Ad pkt 22.
Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Komisji do spraw zgłoszeń zewnętrznych o naruszeniach 
prawa zgłoszonych do Rady Miejskiej w Pasłęku do działania w jej imieniu w związku z przyjmowaniem 
i rozpatrywaniem zgłoszeń zewnętrznych.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie uchwały Pana Stanisława Miklusza Sekretarza Gminy.

Radni nie mieli pytań do powyższej uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Komisji do spraw zgłoszeń zewnętrznych o naruszeniach prawa 
zgłoszonych do Rady Miejskiej w Pasłęku do działania w jej imieniu w związku z przyjmowaniem i 
rozpatrywaniem zgłoszeń zewnętrznych.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś
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Uchwała Nr III/40/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie upoważnienia Komisji do spraw zgłoszeń 
zewnętrznych o naruszeniach prawa zgłoszonych do Rady Miejskiej w Pasłęku, stanowi załącznik nr 21 do 
niniejszego protokołu.

Ad pkt 23.
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej przez mieszkańca Pasłęka do Rady Miejskiej w 
Pasłęku dotyczącej ustalenia stref parkowania lub płatnych parkingów na terenie Pasłęka.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 
w Pasłęku Panią Agnieszkę Furtak.

Głos zabrała Radna Elżbieta Hulanicka, która nie zgodziła się z odpowiedzią Komisji na petycję mieszkańca.
Zwróciła uwagę na problem niedostatecznej liczby miejsc parkingowych w mieście. W ocenie radnej Rada 
Miejska powinna podjąć dyskusję w tej sprawie oraz przeprowadzić wśród mieszkańców ankietę dotyczącą 
zarówno dostępności miejsc parkingowych, jak i ewentualnego wprowadzenia stref płatnego parkowania 
na terenie miasta. 

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej przez mieszkańca Pasłęka do Rady Miejskiej 
w Pasłęku dotyczącej ustalenia stref parkowania lub płatnych parkingów na terenie Pasłęka.

Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (9)
Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Dorota Klarecka, Kamil Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan 
Pobiarżyn, Grzegorz Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Dorota Dragan, Elżbieta Hulanicka, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/41/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej przez 
mieszkańca Pasłęka do Rady Miejskiej w Pasłęku dotyczącej ustalenia stref parkowania lub płatnych 
parkingów na terenie Pasłęka, stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Ad pkt 24.
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Pasłęku 
skargi mieszkańca Gminy Pasłęk na działalność Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Pasłęku.

Radni nie mieli pytań do powyższej uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Pasłęku skargi 
mieszkańca Gminy Pasłęk na działalność Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pasłęku.

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
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Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/42/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie przekazania Komisji Skarg Wniosków i Petycji 
Rady Miejskiej w Pasłęku skargi mieszkańca Gminy Pasłęk na działalność Miejsko Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Pasłęku, stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Ad pkt 25.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady 
Miejskiej w Pasłęku kadencji 2024-2029.

Przewodniczący poinformował, że w związku z obowiązkiem zapewnienia Radnej Dorocie Klareckiej miejsca 
w Komisji Rady Miejskiej, proponuje powołanie jej na członka Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady 
Miejskiej w Pasłęku. Radna wyraziła zgodę na swoją kandydaturę. 

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady 
Miejskiej w Pasłęku kadencji 2024-2029.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Dorota Klarecka, Kamil 
Oskroba, Jarosław Pietrzykowski, Bogdan Pobiarżyn, Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz 
Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia Zawarczyńska

NIEOBECNI (2)
Andrzej Juniewicz, Damian Olbryś

Uchwała Nr III/43/26 z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rolnictwa 
i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Pasłęku kadencji 2024-2029, stanowi załącznik nr 24 do niniejszego 
protokołu.

Ad pkt 26.
Odpowiedzi na zapytania Radnych dotyczące sprawozdania z prac Burmistrza Pasłęka.

W powyższym punkcie udzielone zostały odpowiedzi na zapytania Radnych Rady Miejskiej skierowane do 
Pani Burmistrz w temacie Sprawozdania Międzysesyjnego Burmistrza Pasłęka za okres od 26 marca 2026 
do 30 kwietnia 2026 roku.

O udzielenie odpowiedzi na pytania Pani Burmistrz poprosiła Panią Annę Perłowską, Kierownik Referatu 
Budownictwa  i  Gospodarki  Komunalnej,  która  poinformowała,  że  na  terenie  miasta  zapewniona  jest  
wystarczająca  liczba  pojemników na  bioodpady.  Dodała  również,  że  pojemniki  te  nie  są  przepełnione 
z powodu niewłaściwej segregacji odpadów.
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Ponadto Pani  Anna Perłowska wyjaśniła,  że odbiór  bioodpadów prowadzony jest  wyłącznie na terenie 
miasta.  W  związku  z  tym  wprowadzono  ulgę  za  posiadanie  kompostownika,  z  której  mogą  również 
korzystać mieszkańcy terenów wiejskich. Brak odbioru bioodpadów z tych obszarów wynika z możliwości  
zagospodarowania ich we własnym zakresie poprzez kompostowanie.

Pani Anna Perłowska poinformowała, że rozszerzenie odbioru bioodpadów na tereny wiejskie wiązałoby się 
z koniecznością zmiany umowy z firmą odbierającą odpady, co skutkowałoby również wzrostem kosztów. 
Obecnie planowane jest zwiększenie liczby pojemników o 50 sztuk. Gmina dysponuje pojemnikami, które 
w razie potrzeby mogą zostać udostępnione mieszkańcom zgłaszającym taką potrzebę.

Odpowiadając na pytanie Radnej Elżbiety Hulanickiej, Pani Anna Perłowska poinformowała, że w latach 
2025–2026 zrealizowano zadania związane z rozbudową oświetlenia. Aktualnie oświetlenie nie funkcjonuje 
w trzech punktach z uwagi na trwający proces przekazywania dokumentacji pomiędzy Energa Oświetlenie 
a Energa Utrzymanie.  Zapewniła jednocześnie,  że punkty świetlne zostaną uruchomione w najbliższym 
czasie.

Następnie  Pani  Anna  Perłowska  przekazała,  że  przygotowano  wycenę  rozbudowy  oświetlenia,  bez 
konieczności  opracowania  projektu  dla  ulicy  Dworcowej  oraz  miejscowości  Marianka  i  Nowy  Cieszyn. 
Zaznaczyła  również,  że  realizacja  inwestycji  może  się  wydłużyć  z  uwagi  na  czas  oczekiwania  na 
dokumentację przygotowywaną przez Energę, który wynosi od 9 do 12 miesięcy.

Ponadto poinformowała,  że  cztery  sołectwa zabezpieczyły  środki  z  funduszu sołeckiego na rozbudowę 
oświetlenia.  Obecnie  Energa  analizuje,  czy  w  tych  przypadkach  konieczne  będzie  opracowanie 
dokumentacji projektowej.

Głos zabrała także Pani Burmistrz, apelując do mieszkańców o właściwą segregację odpadów. Podkreśliła,  
że mogłoby to przyczynić się do obniżenia opłaty za wywóz śmieci o 5 zł.

Na zakończenie Radna Elżbieta Hulanicka zwróciła się do Pani Anny Perłowskiej z prośbą o uzyskanie od 
Energi  informacji  dotyczącej  terminu  uruchomienia  oświetlenia  na  Kolonii  w  Zielonce  Pasłęckiej, 
wykonanego w styczniu 2025 roku.

Ad pkt 27.
Odpowiedzi na zapytania i wnioski sołtysów.

Przewodniczący poinformował, że Pani Sołtys złożyła wniosek po terminie, jednak Pani Anna Perłowska 
Kierownik Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej udzieli na niego odpowiedzi po sesji.

Ad pkt 28.
Sprawy różne.

Głos zabrał Radny Wojciech Przybyłowski, który poprosił o informacje w sprawie fili Powiatowego Ośrodka 
Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. 

W odpowiedzi Pani Burmistrz poinformowała, że do chwili obecnej nie otrzymała odpowiedzi na pismo 
złożone w tej sprawie do Starostwa Powiatowego w Elblągu. 

Ad pkt 29.
Zamknięcie obrad sesji.

W związku z brakiem innych spraw do omówienia Przewodniczący zamknął obrady XXIX sesji Rady Miejskiej 
w Pasłęku kadencji 2024-2029.
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Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Pasłęku

mgr Bogdan Pobiarżyn

Sekretarz obrad:
Dorota Dragan

Protokołował:
Martyna Romanowska
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